
实战题库第 40 天 判断综合（二）

2019 国考冲刺班上线啦！

1、直播时间：10.8~11.22，晚 19:30

2、上课内容：行测 24 次课+申论 10 次课

3、课后练习：每次课后有针对性配套作业
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实战题库刷题第 40天 9月 26日

判断综合刷题（二）

（精选 10题）

（参考答案在最后）

1．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（ ）

2．从所给的四个选项中，选择最适合的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（ ）

3．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（ ）

4．职务作品是指公民为完成法人或者其他组织工作任务所创作的作品。其特征有两方面：一是创作的作品

应当属于作者的职责范围；二是对作品的使用应当属于作者所在单位的正常工作或业务范围之内。

根据以上定义，下列各项属于职务作品的是（ ）

A．梅晓是一家三级甲等医院的护士长，她在工作之余整理、撰写了《护士长手册》，得到了院长的夸赞

B．图书发行部王经理要求员工除了要完成发行任务之外，每月必须写三篇宣传软文用于产品宣传工作

C．宏阳公司内刊征稿，编辑部主任郝奇写了一篇《观史小记》投稿，很快就被刊登出来

D．中学语文教师刘莲子自幼爱好古典文学，她在教学之余写了一部小说《后宫传奇》

5．所谓联觉是指一种感觉引起另一种感觉或一种感觉因另一种感觉的同时作用而得到加强的心理现象。

根据上述定义，下列选项中不属于联觉的是（ ）

A．有人在看到红色时会兴奋

B．在炙热的阳光下，小刘戴上墨镜会感到舒服些
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C．小张想起昨天晚上的噩梦，依然心存恐惧

D．深色的服装比浅色的服装看上去有收敛的效果

6．鼎︰容器︰青铜

A．翡翠︰矿物︰玉 B．墨镜︰眼镜︰树脂

C．蛋糕︰烘焙︰鸡蛋 D．折扇︰古董︰纸张

7．天气︰下雪︰寒冬

A．学习︰读书︰教室 B．运动︰潜水︰海水

C．旅游︰自助游︰假期 D．本能︰打鸣︰清晨

8．西方的法治，尽管并不排斥道德，但无疑在宣扬法律至上的同时有意无意地忽略了道德，西方社会普遍

存在的情感危机与道德沦丧就是明证；传统的德治却是主张德主刑辅，法是德的附庸，贬抑了法的作用，也与

时代的发展不相适应。所以，对二者都要加以扬弃和改造，抽取各自的合理内核，进行结构重组，建立全新的

德法并治的二元体制。

以下哪项最可能是上述论述的假设前提（ ）

A．道德与法律都是协调人们之间关系的

B．法律在协调人际关系中的作用已越来越小

C．道德与法律在协调对象、内容和手段方面有所不同

D．必须坚持以德治国与依法治国相结合才能使社会稳定

9．M 国某州将竞选州长。若杰克参加竞选，则极具竞选实力的罗伯特和玛丽不参加竞选。所以，如果杰

克参加竞选，他将肯定当选。

为使上述论证成立，以下哪项是必须假设的（ ）

Ⅰ．当选者一定是竞选实力最强的竞选者

Ⅱ．如果杰克参加竞选，那么，他将是唯一的候选人

Ⅲ．在M国某州，除了罗伯特和玛丽，没有其他人的竞选实力比杰克强

A．只有Ⅰ B．只有Ⅱ C．只有Ⅲ D．Ⅰ和Ⅲ

10．小王生日那天在家门口发现了一大束鲜花，但是不知道是谁送的，后来询问邻居才得到一些信息：

（1）送花的人是骑摩托车来的；

（2）如果小张不送鲜花的话，小李也不会送；

（3）小赵不会骑摩托车。

如果送花的人就是小张、小李、小赵三人中的一人，据此可以断定（ ）

A．送花的人是小张 B．送花的人是小李

C．送花的人是小赵 D．无法判断送花的人
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1．2019国考冲刺班：http://www.chinaexam.org/course/1208

2．系统班（赠送一本通教材）：http://www.chinaexam.org/course/list?tag=2

3．实战题库刷题班（赠送实战题库）：http://www.chinaexam.org/course/1192

http://www.chinaexam.org/course/1208
http://www.chinaexam.org/course/list?tag=2
http://www.chinaexam.org/course/1192
http://www.chinaexam.org
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【参考答案与解析】

1．【解析】D。题干图形中，第 1、3、5 个图形均由两种图形组成，第 2、4个图形由相同的图形组成。

所以第 6个图形也应由相同的图形组成。因此 D项当选。

2．【解析】C。第一组图形中，大小两个图形形状相同，以边相连。第二组图形中，大小图形形状相同，

但小图形只以顶点与大图形的边相连。C项符合，当选。

3．【解析】D。第一组图形中直线的数量分别是 2、2、4，即 2×2＝4，第二组图形中直线的数量分别是 3、

4，第三个图形中直线的数量为 3×4＝12，因此 D项当选。

4．【解析】B。职务作品要符合两个特征：①属于作者的职责范围；②单位在正常工作或业务范围内使用

作品。B项，是为了完成工作任务而进行的创作，且属于正常的业务范围，符合职务作品的定义，当选。A项，

梅晓虽然是护士长，但是撰写《护士长手册》不是她的本职工作，不属于职务作品。C项，虽然是为公司创作

的作品，但是不属于作者的职责范围，也不符合定义。D项，刘莲子的身份定位是老师，本职工作是教书育人，

创作小说只是个人爱好，其作品不属于职务作品。

5．【解析】C。根据定义，联觉应存在两种感觉。C项只涉及“恐惧”一种感觉，不符合定义，当选。A

项“红色”引起“兴奋”，B项“墨镜”在“炙热”的阳光下给人“舒服”的感觉，D项“深色”的服装有“收

敛”的效果，均符合定义。

6．【解析】B。鼎是一种容器，二者是种属关系；青铜是鼎的原材料，二者是对应关系。B项，墨镜是一

种眼镜，二者是种属关系；树脂是墨镜的原材料，二者是对应关系。符合题干逻辑关系，当选。A项，翡翠由

多种矿物组成，翡翠是一种玉，与题干逻辑关系不一致，排除。C项，烘焙是制作蛋糕的一个工序，与题干逻

辑关系不一致，排除。D项，折扇和古董是交叉关系，与题干逻辑关系不一致，排除。

7．【解析】D。下雪是一种天气现象，一般意味着寒冬到来；鸡打鸣是一种本能反应，一般意味着清晨到

来。

8．【解析】C。题干的观点是：对法治和德治都要加以扬弃，进行结构重组，建立全新的德法并治的二元

体制。C项是必需的假设，如果道德和法律在协调对象、内容和手段方面相同，则没必要将二者进行结构重组，

因此 C项当选。

9．【解析】D。题干的结论是：如果杰克参加竞选，他将肯定当选。论据是：若杰克参加竞选，则极具竞

选实力的罗伯特和玛丽不参加竞选。

为使上述论证成立，Ⅰ项是必须假设的，否则，如果当选者不一定是竞选实力最强的竞选者，就不能根据

极具竞选实力的罗伯特和玛丽不参加竞选而得出杰克肯定当选。

Ⅲ项也是必须假设的。否则，如果除了罗伯特和玛丽，还有其他人的竞选实力比杰克强，那就同样不能根

据极具竞选实力的罗伯特和玛丽不参加竞选而得出杰克肯定当选。

Ⅱ项不是必须假设的。即使除了杰克，还有其他竞选人，只要他们的竞争实力不强于杰克，题干的论证仍
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然可以成立。

因此 D项当选。

10．【解析】A。由（1）（3）可知，小赵肯定不是送花的人。（2）可翻译为：小张不送→小李不送，即

如果小李送了，那小张肯定也送了。又知“送花的人就是小张、小李、小赵三人中的一人”，所以小李不是送

花的人。则小张肯定是送花的人，因此 A项当选。

温馨提示：

如您在做题过程中对题目有疑问或发现题目有错，可向教务老师反馈（微信：chinagwy4）
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